

他竟以“守孝期未过”，让女友放弃腹中孩子

倾诉/朱朱 文/小清

最近，赌王女儿何超莲和窦骁的婚礼让人津津乐道，何超莲在接受采访时透露，她和窦骁三年前就订婚了，因为赌王过世，有三年的守孝期，所以推迟到现在才举办婚礼。她的这番话，一下让我想到了自己的处境。男友的父亲在两年前去世，因为要守孝三年，我们也迟迟没有举行婚礼，可上个月我发现自己怀孕了，男友说，守孝期不能有喜事，想让我放弃这个孩子……

说起来，我的这段恋情挺曲折。

我们相恋于校园，我是湖南人，男友是江浙人。毕业后，我随男友留在了江浙，我父母并不乐意，我是独生女，他们不希望我远嫁。我那时正热恋，男友也把我宠得像公主，对父母的担心觉得“多余”，还把它当笑话一样讲给男友听。我们感情稳定，婚事自然也提上了日程，都算好了去民政局扯证的日子，可就在那个时候，他父亲突发交通事故，意外死亡。

家里发生这样的悲剧，我们结婚的事自然就搁置了。男友的父亲原来做小生意，去世之后，男友就接手了他父亲的生意。他没经过商，仓促接手，又碰上疫情，那年亏了不少钱，我们的婚房都被抵押了。男友对我说，按他们家乡的习俗，父亲去世要守孝三年，三年内都不能办喜事。不办婚礼的话，婚房也不急着装修，不如先抵押给银行贷款，等把生意做起来再说。

其实那套房子是我们两家出钱一起买的，我虽然有点不乐意，但在这样的关头我也不能不支持他。我想着只要我们风雨同舟过，以后的日子一定会越过越甜蜜。

但是，这几年，随着他做生意后交往的人越来越复杂，我感觉他慢慢地变了。在校园时，他是只爱穿白衬衫牛仔裤的朴素男孩，而现在，他着装的行头越来越讲究，皮带、皮包无一不要名牌，出门还喷香水。他的应酬也越来越多，不是在饭局，就是在牌局，回家也越来越晚。我很看不惯，我们俩经常为这事吵架，感情也不复从前那般甜蜜。委屈的时候，我也想找父母倾诉，可是隔着这么远的距离，打电话也怕他们担心……这时候，我才终于明白了父母当初对我远嫁的担忧。

就在我郁郁寡欢时，发现自己怀孕了。我有点惊喜又有点担忧，我把这事告诉了男友，没想到他第一句话就是让我打掉孩子，理由是现在是守孝期不能有喜事，不然会“冲”了他母亲。

我惊呆了，他母亲重要，难道我不重要？我肚子里的孩子不重要吗？他见我生气，又劝慰我说，这是他们当地的习俗，他已经没有了父亲，不能再失去母亲，反正我们还年轻，以后还会有孩子的，他保证以后也会对我更好。听他这么说，我又有点心软了。

后来，我把这事跟闺蜜聊了聊，闺蜜却对我说，千万别上当！这个男人已经变心了，他是不想负责任，想甩了我，说不定外面已经有别的女人了，还说我怎么都看不透？我有点迷茫了，毕竟我们有这么多年的感情啊，真的是我当局者迷吗？我又该怎么做决定呢？

及时止损，过犹不及

朱朱：你好！

守孝三年不能办婚事，在中国某些地方还有这样的习俗，但因人而异，因地制宜。如果男女双方家庭都不介意，婚事可以照常举办。如果年轻人不介意，家中老人介意，那就采取折中的办法，比如，改为一年内不办婚事，隔年就可以办了。如果都介意，而又有了身孕，为了给女方一个交代，也可以先扯证待三年期满再办。不管哪种处理方式，都是积极的。

但从你男友的处理方式看，我觉得他是愚孝、不负责任、变心了。

首先说愚孝。你和他虽没领证和举办婚礼，但也一起生活了几年，男朋友起码也是读了书的人吧。什么叫守孝三年不能有喜事？怀孕算喜事，要打掉？那考上985/211算不算喜事？是不是要放弃？中大奖算不算喜事，是不是要弃领？他为什么要接手做生意，如果做生意发了财，算不算喜事，是不是要全部捐了？

他对父母真的那么孝顺吗？父亲已去，如果有灵，看到你们幸福，九泉之下的他才会安心。至于说会“冲”了他母亲，那更是无稽之谈的愚孝，一个未出生的孩子，那又是谁办喜事想“冲”她呢？在生活上心理上关心体贴母亲，就是孝顺，母亲才能长命百岁。

守孝已经两年多了，真要过三年，再等几个月办婚礼无可厚非，怀孕了孩子也要九个月才能出生，这些都是可以克服的。如果真是一个有责任心的男人，一定会先让你安心，不能办婚礼，可以先扯证，然后积极筹备，准备新房，准备婚礼，准备婴儿用品，期待小生命的到来。他的第一反应是打掉孩子，这是个要做父亲的男人该有的反应吗？你的女友没说错，这个男人变心了。虽不能说他在外面有人了，但肯定是变得没那么爱你了，甚至是不爱你了，他这完全是不负责任的表现。

其实，女人是最敏感的，从他改变着装，外出应酬多，回家时间晚，和你不再那么甜蜜，还经常吵架，你早就知道你们的感情已经发生了变化。只是，你心软，他随便一句话你就相信了。你害怕父母担心，所以一直坚持。你还想赌一把，幻想他会让你赌赢。

朱朱，及时止损，过犹不及。

孩子的事情是当务之急，结不结婚，办不办婚礼，扯不扯证，都没孩子重要。趁现在还早，是去是留，早点做好决定。回家一趟，父母永远是你坚强的后盾，跟他们告知你现在的真实状况，请他们帮你一起出主意。你的父母，对你永远只有无止境的理解包容和疼爱，他们会全部站在你的立场，为你考虑周详，你可以更多地参考他们的意见。



情感专家：倪锐
作家、婚恋咨询师，
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。



扫一扫，
看更多精彩故事

亲爱的 @信箱

问：老公跟女同事聊天频繁，我该介意吗？

年前无意间看到老公在微信上和一个女同事聊天很频繁，聊工作也聊生活。我很生气，告诉他我很介意他和女同事聊太多工作以外的话题，他说那以后少聊。过了半个月，我发现他们还是聊得火热，我们大吵了一架，他说他们的聊天记录，他从来删，他认为没有问题，是我太敏感了。可是我看了还是不舒服，他说保证以后只聊工作，工作以外的话题都在群里聊，我还是没办法相信他，心里膈应，不知道怎么办？

答：男女之间的暧昧都是从聊天越聊越亲密开始，也许，你的老公现在和那个女同事还没有什么实质性的关系，但他们的聊天已不止于交流工作，就说明他们的关系也许不仅仅是同事这么简单。一个已婚的男人频频跟一个女同事分享生活，这可不是什么好兆头，他为什么不能跟自己的老婆分享？也许是你们的婚姻生活出现了什么问题，也许，是他的心思发生了某种的变化。你老公应对你的表现，我感觉是一种敷衍和糊弄，你没必要让他把你当傻子，该说的话可以说清楚，要么解决婚姻中的问题，要么勇敢地面对难以把握的人心。

问：已经分手的男友又回头找我，该接受吗？

我和男友分手两个月了，在我们相处的3年中，因为个性都比较强，所以经常吵架。后来，男友说受不了我的坏脾气，向我提出了分手。我感到很痛苦，一开始恳求他别离开我，到最后都近乎哀求，但他最终还是离我而去。此后的一月里，我感到非常难过，但随着时间流逝，我的心情平静了许多。没想到这时，男友又找到我提出复合。为此，我犹豫不决，不知该如何是好，该和他继续还是选择就此放弃呢？

答：首先你要明白他为什么又回来追求你了，出于什么目的，是别人没有你好，还是他寻找了一圈没有找到比你好的呢？两个不成熟的青年男女谈恋爱时，吵吵闹闹、分分合合很正常。只是在每一次争吵分歧过后，也要思考你们之间有哪些是你能够包容的，哪些是接受不了的，哪些是可以为对方改变的，哪些是必须坚持的。我们找寻恋人的过程，也是发现自己的过程。只有明白了自己想要什么，想做什么，想和什么样的人生活，你才会决定下一场恋爱的方向。

我是情感编辑小清。如果你
有情感困惑需要倾诉和交流，
欢迎投信到邮箱 65252775@qq.com，
或关注“今日女报”官方微博，
将你的故事或困惑告诉我。